

张馨元674分!春考土建类全市第一名

当年中考“落榜生”如今逆袭上本科,班主任说她:“学习有韧劲!”

本报记者 李楠楠

中考失利落榜读中职,只要努力一样可以“逆袭”上本科,还学到了一门技能,赶超自己的高中同学。高考成绩公布后,记者从烟台城建学校获悉,该校高三学生张馨元今年春季高考考了674分的好成绩,超过本科线91分,夺得全市春季高考土建类第一名,并闯入全省前十名;技能单科差2分满分,名列全省第二。

“当初查成绩的时候非常紧张,看到最终成绩后,一颗石头终于落地了。”张馨元说,“这一年太辛苦了,那一刻终于可以松一口气了。”

据了解,春季高考分为农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术、土建、机械、机电一体化、电工电子、化工、服装、汽车、信息技术、医药、护理、财经、商贸、烹饪、旅游服务、文秘服务、学前教育共19个专业类别,采用“知识+技能”的考试方式,考试科目为职业中专教材的语文120分、数学120分、英语80分、专业理论200分和专业技能230分,总分750分。

张馨元此次高考语文考了99分,数学90分,英语76分,专业考了181分,技能考了228分,差两分满分。单科技能位列全省春季高考土建类第二名。

“这次成绩算是正常发挥,这三年功夫没有白费。”张馨元说,“自己当年中考的时候发挥失利,没有考上高中,在高中同学面前总感觉有些自卑,现在

通过三年的努力,我终于可以证明自己了。现在看,自己上职专一样可以考上好大学,而且自己上了三年职业中专,还学到了一门技能,这算是‘逆袭’吧,我要跟学弟学妹们说,输在中考不可怕,读了中专也不要灰心,只要不输掉希望和信心,自己努力一样能成功。感谢学校给我提供了成长的平台,感谢我的班主任,高考最后一个一个多月的时间里,班主任宫老师全程陪同我们,还给我们买鸡蛋和水果增加营养,最后到了冲刺阶段,宫老师还把自己四岁的宝宝送到婆婆家,现在想起来还特别感动。”

“当时中考失利后,孩子有一段时间很迷茫,我们家长也很纠结,到底是去上高收费的高中,还是来读职专,纠结了好几天睡不着觉。”张馨元的妈妈丛培凤告诉记者,“后来多方打听到,说烟台城乡建设学校有春季高考班将来一样考大学,我们就慕名而来,现在看来当

初选择是正确的。今天来特意要感谢学校和老师三年的培养和教育,让孩子能从一名‘落榜生’逆袭上本科。”

“张馨元同学学习在班上一直名列前茅,几乎每次考试都是第一。这次成绩出来,我一点也不意外。”张馨元的班主任宫艳琴告诉记者,“张馨元学习很认真,扎实,她有股韧劲,遇到不懂的问题,一定要打破沙锅问到底,每一次考试出现的错误,她都会整理成册,为什么错了?错在哪里?这是哪个知识点没有掌握?她每次都会认真梳理总结,我觉得这是她取得好成绩的原因之一,另外这名同学人缘也很好,和同学的关系都很融洽,是一个听话懂事的好孩子。”

据学校高考科科长臧淑秋介绍,学校2013年专门成立高考科,设立春季高考班,即新生入学就单独编班,安排精良师资,全面系统学习春季高考相关科目知识。作为省内建筑类



春季高考土建类烟台市第一名张馨元。本报记者 李楠楠 摄

特色学校,近三年本科升学率达到30%以上,位居全省前列,先后有80名同学分别考取山东建筑大学、山东理工大学、烟台大学、青岛理工大学等本科院校,专科升学率高达100%。今年41名同学参加高考,22名同学本科上线,上线率高达54%,成绩再创新高。

目前,我省在全国率先构

建中职、高职、应用型本科和专业学位研究生四个层次相衔接的现代职业教育体系,着力培养高素质的应用型、技术型人才,职校学生向上不能深造的“天花板”已经被打破。这就意味着,进入中职,只要肯努力,也完全可以走一条从中职、专科、本科到研究生的求学成长之路。

高考录取2日开始8月15日结束

录取工作分5个批次进行

本报7月2日讯(记者 李楠楠) 2日起,2017年高考进入录取环节,录取日程将持续至8月15日结束,录取首日将进行四类志愿的录检工作。

按照规定,录取工作分5个批次进行,依次为本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科(高职)提前批、专科(高职)普通批。在录取环节中,对退档、改录等已有明确要求。对实行平行志愿的批次,在已确定的投档范围内除正常原因(专业不服从调剂、身体受限等)退档外,一般不允许退档。在各批次和类别的录取中,高校不得不以考生放弃志愿或录取资格等理由退档。录取工作结束后,各层次招生均不进行补录或换录,已被高

校录取的考生,不得改录或换录;被香港单独招生高校录取并经本人确认就读的考生,不得参加内地高校统一录取;被高校单招提前录取的考生,不再参加后续录取;报考少年班的考生,其高考成绩仅用于有关高校少年班招生录取,不得用于填报其他普通高校志愿及录取。

实行平行志愿的批次,在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,部属及非山东省属高校一般可根据本校生源情况、计划情况及模拟投档线,以不低于招生计划1:1的比例,自主确定调阅考生档案的比例。山东省属高校本科按公布招生计划1:1.03,专科按公布招生计划1:1

的比例调阅考生档案。省招考院要求,高校要在正式投档前完成计划调整,确保符合录取规则的调档考生能够录取。提前批不实行平行志愿,在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,高校一般可在本校招生计划的120%以内(或按有关上级主管部门规定的比例)确定调阅考生档案的比例。

在录取首日,也就是7月2日14时起,艺术类本科提前批首次志愿、高水平运动员、春季高考本科提前录取志愿、民航飞行技术本科专业志愿录检,至7月8日17时完成录取。高考全部志愿的录取工作也将从2日开始,直至8月15日全部结束。

明年文学编导类专业实行全省统考

考试时间和美术统考同步,笔试考两门

本报7月2日讯(记者 李楠楠) 2日记者从省招考院获悉,从2018年的艺考开始,非美术类专业全省统考首次破冰,文学编导类专业将实行全省统考,考试时间和美术统考同步,笔试考两门。

对于艺考大军来说,每年为了参加不同大学的校考而各地奔波,可以说是最为辛苦的事。对于山东考生来说,以往只有美术类专业实行全省统考,但从2018年的艺考开始,非美术类专业全省统考首次破冰。

省教育厅下发的《关于2018年文学编导类专业实行全省统一考试的通知》规定,我省自2018年起文学编导类专业实行全省统一考试(以下简称统考)。自此,我省实行全省统考的艺术类专业变为两大类,分别是美术类统考和文学编导类统考。非美术类专业实行全省统考迎来破冰之

举,全省统考的步伐继续推进。

文学编导类统考的考试科目及分值是文学艺术常识、影视评论与创作,每科150分,总分300分。考试时间定在2017年12月份,与美术类专业统考同时进行。考试方式采取笔试的方式,由各市招生考试管理机构承担考试任务。由山东省教育招生考试院统一组织命题并制卷。由山东省教育招生考试院统一组织实行网上评卷。

考生和家长要明晰文学编导类专业统考成绩适用的院校范围。经教育部批准的独立设置的本科艺术院校和参照执行的部分高校(艺术类本科专业)、985、211工程高校及部属高校可以在统考基础上进行校考,使用校考成绩,也可以使用统考成绩,单设录取批次;省属高校及外省民办高校和独立学院须使用统考成绩,其他省外高校原则上使用统

考成绩,不在我省统设考点安排专业校考,确需采取校考形式考试的,须报经山东省教育招生考试院同意后进行。

根据教育部艺术类专业招生有关规定以及《普通高等学校本科专业目录(2012)》文件精神,文学编导类涵盖本科层次广播电视编导、戏剧影视文学、戏剧学、电影学、艺术史论,专科层次影视编导等专业。

报考有关高校的广播电视编导、戏剧影视文学、戏剧学、电影学、戏剧影视导演、艺术史论等本科专业,影视编导等专科专业的考生,须参加文学编导类专业统考,统考成绩合格(合格线在发布考生统考成绩时划定并公布)方能按有关高校的录取规则参加录取,投档录取时关联统考成绩合格库,统考成绩不合格的一律不予投档。

校园播报

烟台三中本科上线率高达94%

近日,地处南部新城黄务姜家疃的烟台三中发布了2017年高考普通本科上线率达94%。

据悉,今年是烟台三中搬迁后的第二个高考年,今年778人参加高考,过自主招生线人数达到402人,普通本科上线728人,占参加高考总人数的94%。

据介绍,烟台三中本届高三学生在入学前全区中考前100名的仅有4人,前300名的只有17人。值得一提的是,该校文科范柏兰同学在中考时全区排245名,今年高考以635分的成绩跻身全省第128名。理科班周锐三年前中考排名709,今年高考679分,全省排名223名。本报记者 李楠楠

又“爆”喜讯

龙口彩友拿下双色球一等奖636万

6月29日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2017075期开奖,开出的红球号码为01、03、06、19、21、29,蓝球为07。当期全国中出一等奖7注,单注奖金636万元。烟台龙口四农37069107号投注站的一位彩友,通过机选单式的方式喜中一注双色球一等奖,这是继6月21日龙口37068124号投注站彩友喜中七乐彩一等奖49万后的又一喜讯。

6月30日上午,在龙口四农37069107号投注站时,站点门口已经布置好了拱门和鞭炮,附近的许多彩友在得知这一好消息后,都纷纷来到投注站内沾喜气。

据了解,6月29日晚,投注站销售员王振在得知站点中出636万的大奖后,兴奋得一晚上没睡着,第一时间拿出手机跟群里的彩友们分享了这一好消息,30日一大早便来到投注站支起拱门,摆放鞭炮,同时为前来沾喜气的彩友们准备了水果点心。王振说:“投注站去年7月份正式营业,营业以来第一次中得这么高的奖金,真是个好消息,如今营业一周年,636万大奖也算是给投注站的生日礼物,祝福这位中奖的彩民朋友。在接下来的日子里,我会继续努力把投注站经营好,希望新老彩友们都能中得大奖!”

到底是哪位幸运儿机选博中636万元大奖?据王振回忆,前来投注站购买彩票的彩友人数很多,具体是谁一点印象也没有,但应该是一位老彩友。随着中奖消息的传播,附近一些彩友都纷纷来到了该投注站购买彩票,彩友范先生说:“我属于铁杆彩友了,从2003年就开始购买彩票,昨晚得知有彩友中得636万大奖时,第一反应就是后悔,后悔昨天自己没买双色球,说不准大奖就是我的呢!”

据烟台福彩中心龙口管理站站长朱良爱介绍,最近几年,龙口彩市一直喜事不断,此次双色球一等奖636万,是龙口地区中出的第九个双色球大奖,马上进入下半年,希望新老彩友,在购彩献爱心的同时,好事连连、喜事不断,中得更多的一等奖。(通讯员 孙婉跃)